

联合国:世界人口达到80亿

新华社联合国11月15日电 联合国宣布,世界人口在2022年11月15日这天达到80亿。

联合国网站“80亿人口日”栏目介绍说,这是人类发展史上的一个里程碑。全球人口增长归功于公共卫生、营养、个人卫生以及医药的改善使人类寿命逐渐延长。另外,一些国家的高生育率也推动了人口快速增长。

联合国秘书长古特雷斯表示,这是人类思考对地球负起共同责任的时刻。

联合国网站显示,全球人口从70亿增长到80亿花了约12年时间,而到2037年达到90亿将需要大约15年的时间,这表明全球人口的总体增长速度正在放缓。

联合国网站说,生育率高的国家往往是人均收入低的国家。随时间推移,全球人口增长越来越集中在世界上最贫穷的国家,其中大多数在撒哈拉以南非洲。在这些国家中,持续的人口快速增长可能阻碍



11月15日,行人在日本东京站穿行。新华社发 孙佳林 摄

实现可持续发展目标,而可持续发展目标仍然是世界迈向幸福和健康未来的重要途径。

网站指出,人均物质资源消耗和温室气体排放最高的国家往往都是那些人均收入较高的国家,而不

是那些人口增长迅速的国家。要实现《巴黎协定》设定的控制升温目标,同时实现可持续发展目标,关键取决于遏制不可持续的生产和消费模式。

记者 王建刚

二十国集团领导人峰会在巴厘岛开幕

新华社印度尼西亚11月15日电 二十国集团领导人第十七次峰会15日在印度尼西亚巴厘岛开幕。

本次峰会以“共同复苏、强劲复苏”为主题,以全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型为三大优先议题。

印尼总统佐科在开幕式上说,在当前困难局面下,希望二十国集

团有助于推动全球经济包容性复苏。二十国集团始终在努力达成具体共识,通过抗疫基金应对今后可能的疫情,帮助低收入国家增加财政政策空间,推动可持续发展目标更快落实等。

根据主席国印尼方公布的议程,15日举行的第一和第二阶段会议将分别聚焦粮食及能源安全、健

康等议题,16日举行的第三阶段会议将重点讨论数字化转型。

二十国集团于1999年成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟等20方组成。

邹学冕 余谦梁

英国决定落实造舰计划以“应对俄罗斯威胁”

据新华社北京11月15日电 英国首相里希·苏纳克15日确认,为应对“俄罗斯威胁”,将落实一项造舰计划,再建5艘26型大型多用途护卫舰,预期最晚本世纪30年代中期完工。

新护卫舰订单总额42亿英镑(约合49.4亿美元),交由军工企业英国航空航天系统公司完成。英国政府起初计划建造13艘26型护卫舰,2015年削减至8艘,其中3艘已经开始建造,剩余5艘待建。

26型护卫舰满载排水量接近7000吨,具备较强反潜作战能力,可

以保护英国海基核威慑力量免遭敌方潜艇攻击。

唐宁街10号以苏纳克名义发表声明说,“面对俄罗斯威胁上升局面,英国及其盟友正采取措施促进安全”。除了向乌克兰提供支援,英国也将利用自身专业技能保护本国和盟友,“包含打造下一代英国战舰”。

苏纳克14日抵达印度尼西亚巴厘岛,参加二十国集团领导人峰会,计划会见俄罗斯外交部长拉夫罗夫。英方上周称将很快向乌克兰军队运送新一批1000枚地对空导弹以

及1.2万套防寒睡袋,作为对乌最新军援。

英国政府预定17日公布最新预算案。不过,就前任首相伊丽莎白·特拉斯承诺把军费预算占国内生产总值比重调高至3%、高于北大西洋公约组织为成员国设定的2.5%下限,苏纳克还没松口。

在曾任财政大臣的苏纳克看来,英国在加强防务投入并“优先考虑北约需求”方面已经创历史性纪录,放弃3%的军费目标并不意味着“对俄罗斯软弱”。

沈敏

谷歌就定位用户“花钱消灾”与美国40州达成近4亿美元和解协议

据新华社专特稿 美国多州检察长办公室证实,美国谷歌公司同意支付3.915亿美元与40个州的检方达成和解,换取对方终止对谷歌获取用户位置信息的做法所做调查。

谷歌还同意采取措施提高数据采集的透明度,包括在用户打开和关闭定位设置时显示更多信息,以及在专门网页上就谷歌搜集的数据向用户做出说明。

在美国涉及数据隐私的司法案例中,这是迄今达成金额最高的一份多州和解协议。康涅狄格州检察长

威廉·汤说,“位置数据是谷歌搜集的最敏感和最有价值的个人信息类别之一”,在这个技术依赖日深的时代,能达成金额如此高昂的和解对消费者而言是一次“历史性胜利”。

美国媒体2018年曝光谷歌在用户关闭定位功能后继续搜集位置数据。检方同年启动调查,后来认定谷歌至少自2014年开始就误导用户以为已停止位置信息共享,违反保护消费者的法律。

纽约州检察长办公室14日发表声明说:“谷歌暗中定位用户并借此获利,今天就要为此承担责任……

我们将继续追究违法企业的责任,保护消费者免受唯利是图企业的伤害。”

艾奥瓦州检察长汤姆·米勒说,当用户决定不共享位置信息时,理应能够相信自己不会被定位。

通过定位用户,技术企业能够更为精准地投放广告。据路透社报道,谷歌今年上半年网络广告收入达到1110亿美元,为业界最高。

谷歌发言人就和解报道回应道,各州调查基于谷歌过去的产品政策,谷歌多年前就做出调整,如今已了结调查。陈立希

国际快讯

中企亮相全球最大医疗设备展

据新华社德国杜塞尔多夫11月14日电 杜塞尔多夫国际医疗设备展14日在德国杜塞尔多夫会展中心开幕,大量中国企业携创新产品亮相。

此展是综合性医疗设备展,其规模和影响力居国际同类展会之首。本次展会聚焦医疗诊断、实验室设备、移动医疗、骨科康复治疗和医疗耗材等主题,吸引来自约70个国家和地区的4400多家参展商,其中来自中国大陆的参展商达667家。

一批中国参展企业凭借高精尖的技术设备和特色鲜明的展台吸引众多参观者驻足咨询。深圳开立生物医疗科技股份有限公司重点展示超声医学影像、内镜诊疗、微创外科领域的前沿创新技术。迪安诊断集团股份有限公司携数字病理智能化解决方案首次亮相展会。单玮怡 王平平

美国警方抓获弗吉尼亚大学枪击案嫌疑人

据新华社微特稿 美国警方14日逮捕前一天弗吉尼亚大学枪击嫌疑人。那起枪击导致3人死亡、2人受伤。

依据警方通报,枪手是弗吉尼亚大学在校生克里斯托弗·达内尔·琼斯,22岁。13日晚大约10时30分,他在学校橄榄球队结束校外旅行、返回夏洛茨维尔市主校区时向球队乘坐的大客车开枪,2名队员当场死亡,1名队员送医后伤重不治。另外2名受伤学生中,1人伤势危重。

据校方和警方通报,琼斯是校橄榄球队前队员,行凶时带了一把手枪。他14日在校外被捕,并被指控谋杀等多项罪名。郑昊宁

更多德国人动用储蓄应对生活成本危机

据新华社北京11月15日电 物价上涨等因素导致不少德国人面临生活成本危机。14日发布的一项最新调查显示,越来越多的德国人动用储蓄来维持生活水平。

受德国知名信用机构Schufa公司委托,市场调查机构Nordlight于10月调查1000名德国人,得出上述结论。调查样本被认为具有足够人口代表性。

据德新社援引调查结果报道,调查对象中,50%承认在过去6个月里动用过储蓄以维持现有生活水平;35%预计自己的收入将不足以维持当前的生活水平。与5月份的同样调查相比,这两个数字分别上涨12个和9个百分点。乔颖